ДАВЛЕТЧИН Ильдар Лукманович (р. 10.04.1986, г. Копейск, Челябинская область), начальник д/л «Комсомольский» ВДЦ «Орлёнок» (с 01.05.2010),кандидат педагогических наук,  член РСМ, Клуба Молодых Ученых ЧГАКИ. 

Окончил с отличием культурологический факультет ЧГАКИ по специальности связи с общественностью (2009), институт дополнительного профессионального образования ЧГАКИ по специальности экономика и управление на предприятии (2009), аспирантура 13.00.05 теория, методика и организация социально-культурной деятельности (2012). За время учебы проявил себя как один из наиболее ярких студентов ЧГАКИ, являлся стипендиатом администрации г. Челябинска М.В.Юревича (2005), именной стипендии за общественную работу  им. Грая (2007). 

Проявил себя как активный общественный деятель в 2004 – член педагогического отряда «Пульс», 2005-2007г – первый председатель студенческого совета ЧГАКИ, организатор таких мероприятий и акций как «Вояж» - ежегодный фестиваль по итогам III Трудового семестра в ЧГАКИ, «Арт-весна ЧГАКИ» - творческий конкурс, игры «Адаптация» для первокурсников, субботники, ежегодные сборы студенческого актива ЧГАКИ и др. 

Трудовая деятельность. Работал в воспитателем в ВДЦ «Орленок» (2004,2005), ДОЦ «Морская Сказка» (2006) Краснодарский край, LongLakeNY творческий лагерь США (2007), старшим воспитателем (2008, 2009) и начальником (2010) д/л «Комсомольский» ВДЦ «Орлёнок».  За этот период имеет более 40 благодарностей, дипломов от детских центов и их партнеров, среди них министерство  образования и науки РФ, министерство спорта, туризма и молодежной политики, федерального агентства по делам молодежи, ДИМСИ, Мишки. Прошел курсы повышения квалификации в Самарском региональном Центре гражданского образования по курсу «Основы социального проектирования» (2009), «Основы бизнес-проектирования по программе HPLIFE», делегат на Х Всемирном конгрессе детских лагерей в Анталии (2014).

Победитель VI Всероссийского конкурса профессионального мастерства в сфере молодежной политики в номинации «Специалист лагеря, центра осуществляющий отдых и оздоровление молодежи» г. Тюмень (2010).  Обладатель премии Президента РФ номинация «Талантливая молодежь» (2011). 

Вошел в команду «Общественного дипломатического корпуса России», прошел краткосрочные курсы повышения квалификации в Европейском учебном институте при МГИМО МИД России по программе  «Роль общественной дипломатии в молодежной политике: опыт ЕС и России» (2011). 

Основная область научных интересов – теория, методика и организация социокультурной деятельности, детский лагерь – уникальное социокультурное пространство развития личности, культуры отношений подростков. Победил в VI Внутриакадемическом конкурсе премий за лучшие научно-публикаторские достижения в 2008 г. номинация «Публикации аспирантов и студентов», в VII Внутриакадемическом конкурсе грантов в области культуры, искусства, информации и образования, номинация «Научно-исследовательский проект» программа работы с подростками «Культ-ПРОРЫВ» (2010). Обладатель диплома III степени олимпиады аспирантов по педагогике стран СНГ (2010). Статьи опубликованы в информационных изданиях «АкадемГородок» ЧГАКИ, «Салют, Орленок», сборники «Музейный вестник» и «Хроники жизни академии» и др.


Дополнительно увлекается танцами стиля модерн, хип-хоп – студия «Джаз-модерн танца» (2006), класс хип-хоп в фитнес центре «Ариант» III Место в Челябинском областном конкурсе хип-хоп (2007), коллектив современного танца «Саботаж» ДК «Смена», II место всероссийском конкурсе современного танца среди коллективов профессиональных училищ, г.Рязань (2008), прошел курсы в ИДПО ЧГАКИ «Аэробика I категория» (2010), Х международном фестивале «Уличных танцев» I место в номинации дебют (Берлин -2013). 
