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	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Челябинский государственный институт культуры»


Челябинский государственный институт культуры приглашает Вас принять участие в X региональной научно-практической творческой конференции «Природное и культурное наследие Урала». Конференция проводится в год 30-летия деятельности Челябинского областного краеведческого общества (Ассоциация краеведов Челябинской области), которое решает вопросы изучения природного и культурного наследия края,  сохранения историко-культурных традиций региона.

Цель конференции – консолидация усилий ученых, музейных, архивных, библиотечных работников и краеведов, журналистов, властных структур для обсуждения проблем исследования и сохранения природного и культурного наследия региона, определения его роли в судьбе всей страны.

Дата проведения конференции: 7 июня 2019 г.

Место проведения конференции: Челябинский государственный институт культуры (г. Челябинск, ул. Орджоникидзе, 36А)

Направления работы конференции:

· история становления краеведческого движения региона;

· краеведческая деятельность в системе социально-культурного воспроизводства;

· сохранение и изучение объектов природного и культурного наследия Урала; 

· взаимодействие органов государственной власти и общественных организаций Уральского региона по сохранению объектов природного и культурного наследия;

· природные и культурные богатства края как основа экологического и патриотического воспитания;

· музей в системе туристско-рекреационного проектирования;

· туризм как фактор популяризации природного и культурного наследия региона.
Планируется издание сборника. Участие в конференции и публикация является бесплатным. 

Материалы для публикации, заявка на участие принимаются по электрон. почте: fdk6@chgaki.ru с пометкой «Природное и культурное наследие Урала», до 16 мая 2019 г. 
Требования к оформлению статей: объём статьи до 6-7 стр. машинописного текста, интервал – одинарный, 14 шрифт Times New Roman, все поля 2,5 см. Абзац – 1,25 см. Без переносов. В правом верхнем углу тезисов – И.О.Ф. Файл должен иметь заглавие, совпадающее с фамилией автора. Сноски делаются в тексте в виде указания соответствующего номера из списка литературы, в конце публикации (например, [7; с. 4]). Материалы конференции без заполненной заявки не принимаются!

Организаторы конференции оставляют за собой право не публиковать материалы, не соответствующие содержательным и оформительским параметрам.

Контактная информация:

Почтовый адрес Оргкомитета: 454091, Челябинск, ул. Орджоникидзе, 36а, ФГБОУ ВО «Челябинский государственный институт культуры». 
Кафедра туризма и музееведения (ауд. 30). Контактное лицо: Лушникова Алла Вячеславовна. Тел.: (351) 263-64-15. E-mail: fdk6@chgaki.ru
Управление науки и инноваций (ауд. 201). Контактное лицо: специалист управления науки и инновации Катричева Татьяна Юрьевна. Тел.: (351) 263-28-45. E-mail science3@chgaki.ru
Заявка участника конференции:

Фамилия Имя Отчество:

Форма участия: очное участие с выступлением и публикацией; очное участие без выступления с публикацией; заочное участие с публикацией; присутствие на конференции в качестве гостя.

Название статьи:
Место работы: 

Должность, степень, звание:

Домашний адрес (индекс):

Телефон/факс (домашний, рабочий, сотовый):

E-mail:

Проживание (гостиница академии, гостиница города): подчеркнуть, указать даты пребывания.  

Внимание! Проезд, питание и проживание за счет командирующей стороны.

С уважением, оргкомитет
