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Инструкция для студентов по выполнению задания

Все задания должны быть выполнены в полном объеме в соответствии с требованиями и в указанный срок (см. таблицу). В случае затруднения при выполнении задания Вы можете обратиться к преподавателю за консультацией, используя тот способ связи, который указан в таблице.
Задания для 3 курса, группы 307 БД, 307/2 БД
Задание № 1. Эскизный проект интерьера магазина (мини-гостиницы, районной администрации)
Цель работы: изучение принципов проектирования общественных помещений.
Задание и методика выполнения: создать пять клаузур в цвете по заданной теме, используя формально-абстрактную композицию. При помощи пластических форм и цвета выявить образные характеристики темы. Формат А 4 (оформить в паспарту).
Задание № 2. Дизайн-проект интерьера магазина (мини-гостиницы, районной администрации)
Цель работы: изучение принципов проектирования общественных помещений.

Задание и методика выполнения: Изучить аналоговые материалы, по основным направлениям структуры проекта. Создать проектную концепцию. Выбрать технологический процесс и подобрать оборудование для проекта магазина. Сделать схемы технологической цепочки чертежи планируемого оборудования. Описать проектное решение и сформировать его в виде отчета (пояснительной записки). Сформировать подачу проектных материалов на планшетах А 1 формата (2 шт.).
Задание № 3. Эскизный проект интерьера 2-х этажного коттеджа»
Цель работы: изучение принципов проектирования жилых помещений.

Задание и методика выполнения: создать пять клаузур в цвете по заданной теме, используя формально-абстрактную композицию. При помощи пластических форм и цвета выявить образные характеристики темы. Формат А-4 (оформить в паспарту).  
Задание № 4. Дизайн-проект интерьера 2-х этажного коттеджа
Цель работы: изучение принципов проектирования жилых помещений
Задание и методика выполнения: Изучить аналоговые материалы, по основным направлениям структуры проекта. Создать проектную концепцию на основании характера потребителя. Выбрать технологический процесс и подобрать оборудование  для проекта 2-х этажного коттеджа. Сделать схемы технологической цепочки чертежи планируемого оборудования. Описать проектное решение и сформировать его в виде отчета (пояснительной записки). Сформировать подачу проектных материалов на планшетах А 1 формата (2 шт.).
