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Инструкция для студентов по выполнению задания

Все задания должны быть выполнены в полном объеме в соответствии с требованиями и в указанный срок (см. таблицу). В случае затруднения при выполнении задания Вы можете обратиться к преподавателю за консультацией, используя тот способ связи, который указан в таблице. 
Задания для 4 курса, группы 407 БД, 407/2 БД
Задание № 1 Разработка дизайн-концепции проекта по дипломной теме.
Цель работы: Подобрать аналоги, изучить нормативную литературу и сформировать концепцию дипломного проекта.

Задание и методика выполнения: Подобрать и изучить нормативную литературу  по выбранной теме проекта и по основным направлениям структуры проекта (дипломная тема). Создать серию клаузур, идейно-графической идеи дипломного проекта. Оформить клаузуры в единую композицию. Проработать концепцию будущего дипломного проекта на основании характера потребителя, в виде  альбомной презентации (формат А 3, не менее 7 листов) Написать краткую пояснительную записку. Разработать и сформировать свое личное портфолио творческих работ, оформить в альбом.
Пример серии клаузур
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В ходе промежуточной аттестации защитить творческий проект, обосновать концепцию проекта, выбор материалов и т.д. и ответить на вопросы. Защита проекта проходит по следующей схеме:
1) обоснование выбранной темы и ее актуальность;
2) определение проектных задач представляемого проекта, а также степень их выполнения;
3) представление художественно-графического решения проекта;
4) рекомендации по возможной сфере практического использования данного проекта.
