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Инструкция для студентов по выполнению задания

Все задания должны быть выполнены в полном объеме в соответствии с требованиями и в указанный срок (см. таблицу). В случае затруднения при выполнении задания Вы можете обратиться к преподавателю за консультацией, используя тот способ связи, который указан в таблице. 

Задания для 2 курса, группы 207 БД, 207/2 БД
Задание № 1. Обмерный чертеж комнаты
Цель работы: Изучить обмерные чертежи.

Задание и методика выполнения: Провести замеры в комнате проживания с выяснением всех основных параметров помещения (основные высоты помещения, основные размеры по периметру). Зафиксировать замеры на плане помещения. На основании проведенных замеров создать чертеж комнаты с новым наполнением мебелью и оборудованием в программе CorelDraw, план с размерами. Формат А 3 (М 1:50).
Задание № 2. Развертки стен
Цель работы: Изучение выполнения рабочих чертежей.

Задание и методика выполнения: На основании проведенных замеров создать чертежи комнаты в программе CorelDraw, развертки с новым наполнением мебелью и оборудованием с размерами. Формат А 3 (М 1:50).
Задание № 3. Эргономические требования жилого пространства
Цель работы: Изучение эргономических требований, предъявляемых к жилым пространствам.
Задание и методика выполнения: В программе 3Ds Max, смоделировать комнату с новым наполнением мебелью и оборудованием в масштабе 1:1. Присвоить объему материальные характеристики. В программе 3Ds Max, провести фиксацию новой ситуации в комнате  с новой мебелью и оборудованием (рендер) 2-3 фотографии. Формат А 3
