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Инструкция для студентов по выполнению задания

Все задания должны быть выполнены в полном объеме в соответствии с требованиями и в указанный срок (см. таблицу). В случае затруднения при выполнении задания Вы можете обратиться к преподавателю за консультацией, используя тот способ связи, который указан в таблице. 

Задания для 2 курса

Задание № 1.

Подготовить и представить для проверки преподавателю контрольную работу по дисциплине (в электронном варианте) в соответствии с требованиями, указанными в РПД «Философия» по соответствующему направлению подготовки бакалавриата (и профилю). 

Задание № 2.

Составить словарь следующих терминов по дисциплине: 

Мировоззрение, онтология, гносеология, аксиология, философская антропология, социальная философия, философия истории, философия культуры, диалектика (как метод), метафизика (как метод), монизм, дуализм, плюрализм, теизм, пантеизм, деизм, атеизм, материализм, идеализм (указать его виды). 

Бытие, небытие, субстанция, объективная реальность, материя, время, пространство, сознание, самосознание, рефлексия, бессознательное, архетип. 

Познание, чувственное и рациональное познание, рационализм, эмпиризм, иррационализм, агностицизм, скептицизм, знание, дедукция, индукция, объективная истина, абсолютная истина, практика, понятие, закон, научно-техническая революция, научная парадигма. 

Гуманизм, антропогенез, человеческий индивид, личность, индивидуальность. 

Общество, социальные общности людей, общественно-экономическая формация, отчуждение, индустриальное общество, постиндустриальное общество, информационное общество, социальная революция. 

Культура (найти и привести не менее 2-х значений термина), цивилизация (указать разные значения термина), ценность, идеал, массовая культура, межкультурная коммуникация, европоцентризм, мультикультурализм, 

Глобализация, глобальные проблемы современности, футурология. 

Задание № 3.
Решить тест. Ответы на вопросы выделить цветным или жирным шрифтом. 

Первая половина группы по алфавитному списку отвечает на вопросы Варианта 1, вторая половина группы по алфавитному списку – на вопросы Варианта 2.
