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Задания 
Инструкция для студентов по выполнению задания
Все задания должны быть выполнены в полном объеме в соответствии с требованиями и в указанный срок (см. таблицу). В случае затруднения при выполнении задания Вы можете обратиться к преподавателю за консультацией, используя тот способ связи, который указан в таблице. 

Задание № 1.
Изучить основную литературу по указанным темам для подготовки к экзамену

Тема 8. Философское понимание мира. Онтологическая проблематика в философии.  
Тема 9. Сознание как философская проблема. 
Тема 10. Познание как предмет философского анализа.  
Тема 11. Философское понимание человека.  
Тема 12. Основные проблемы социальной философии.  
Тема 13. Философия истории.  
Тема 14. Философия культуры.  
Тема 15. Глобальные проблемы современности.  

Задание № 2.
Составить словарь терминов по каждой теме для подготовки к экзамену 
Термины по теоретическим темам 
Тема 8. 
Онтология, метафизика, бытие, небытие, сущее, сущность, существование, субстанция,  материализм, идеализм, монизм, дуализм, плюрализм, материя, атрибут, движение, развитие, пространство, время, отражении. 

Тема 9.
Сознание, самосознание, рефлексия, материальное и идеальное, душа, дух, психика, бессознательное, архетип,  индивидуальное сознание,  общественное сознание, формы и уровни общественного сознания. 


Тема 10. 
Гносеология, познание,  познавательное отношение, субъект и объект познания, чувственное и рациональное познание, рационализм, иррационализм, эмпиризм, сенсуализм, агностицизм, скептицизм, знание, вера, истина, практика, наука,  метод, метафизика и диалектика.
Тема 11.
Философская антропология, антропогенез, человек, личность, индивидуальность,  человеческий индивид, свобода и ответственность человека, смысл жизни,  детерминизм, индетерминизм,  фатализм, абсурд, отчуждение.
Тема 12.
Социальная философия,  общество, социум,  социальный отношения, социальная структура, государство, гражданское общество, мораль, право, политика, социальные общности людей,  общественно-экономическая формация, индустриальное общество, постиндустриальное общество, информационное общество.
Тема 13.
Философия истории, исторический закономерность, историческая случайность, формационная концепция общественного развития, цивилизационная концепция общественного развития, прогресс и регресс, социальная революция, эволюция общества, периодизация истории, действующие силы истории, необходимость  и свобода в истории
Тема 14.
Философия культуры,  культура,  цивилизация, природа, творчество,  духовная культура и материальная культура, деятельность, аксиология, ценность, идеал, массовая культура, европоцентризм.
Тема 15.
Глобальные проблемы современности, проблема, задача, проблема будущего, сценарии будущего. Признаки глобальных проблем современности. 

Задание № 3
Представить контрольную работу по следующей тематике

Задание и методика выполнения
Тема  контрольной работы определяется
по первой букве Вашей фамилии:
	А, Э – тема 1 

	М – тема 8 


	Б, Ю – тема 2 

	Н – тема 15 


	В, Я – тема 3 

	О – тема 9 


	Г – тема 21 

	П – тема 16 


	Д – тема 4 

	Р – тема 10 


	Е – тема 20 

	С – тема 17 


	Ж, З – тема 5 

	Т – тема 11 


	И – тема 19 

	У – тема 18 


	К – тема 6 

	Ф, Х – тема 12 


	Л – тема 7 

	Ц, Ч – тема 13 


	
	Ш, Щ – тема14




Требования к оформлению контрольной работы

Контрольная работа предоставляется в виде электронного файла по указанному электронному адресу преподавателя  в соответствии с графиком учебного процесса заочного отделения. 
Оформление контрольной работы должно соответствовать имеющимся в деканате требованиям. Контрольная работа должна быть лаконичной, четкой по структуре, концентрированной по содержанию и тщательно оформленной, объемом не более 20 печатных страниц, формата А 4, набранной на компьютере 14 кеглем с интервалом между строк 1,5, все поля по 2,5 см. 
Контрольная работа включает в себя ответы на все вопросы плана и список использованной литературы (учебной, справочной, научной), оформленной в соответствии с ГОСТом. К контрольной работе  обязательно должен быть приложен словарь терминов, соответствующий теме (в том числе, –  теме 1 и темам раздела История философии)


Контрольная работа № 1. Тема «Философия. Ее предмет, основные проблемы и место в духовной культуре» 
Вопросы: 1. Исторические типы мировоззрения, их специфика. Мировоззрение и философия. 2. Концепция «осевого времени» К.Ясперса. 3. Проблема определения предмета философии. 4. Основные функции философии. 5. Философия в духовной культуре: философия и наука, философия и искусство, философия и мораль, философия и религия (по выбору студента). 6. Значение философии для личностного и профессионального роста. 

Контрольная работа № 2. Тема «Становление философии. Древний Восток» 
Вопросы: 1. Предфилософские идеи в древнем Египте, Шумере и Вавилоне. 2. Первофилософия в Древней Индии (философские школы: веданта, буддизм, джайнизм, локаята). 3. Философские школы в Древнем Китае (конфуцианство, даосизм, моизм, легизм).
 
Контрольная работа № 3. Тема «Становление и развитие философии в Древней Греции VII - VI вв. до н. э.» 
Вопросы: 1. Космоцентризм в философии «досократиков». 2. Диалектическое учение Гераклита. 3. Философские идеи пифагорейцев. 4. Апории Зенона Элейского, их философский смысл. 5. Античный атомизм (Левкипп, Демокрит). 

Контрольная работа № 4. Тема «Философия классической античности » 
В данной теме студент самостоятельно выбирает для подготовки контрольной работы вопрос 1 или 7 (остальные вопросы обязательны).
Вопросы: 1. Учение о человеке и диалектические идеи софистов. 2. Учение Сократа о знании как добродетели. 3. Концепция человека и учение Платона о душе. 4. Платон об идеальном государстве. 5. Учение Аристотеля о душе. 6. Практические науки (этика и политика) в философии Аристотеля. 7. Эллинистически-римская философия. Учения стоиков, скептиков, неоплатоников, эпикурейцев. 

Контрольная работа № 5. Тема «Философия европейского средневековья» 
Вопросы: 1. Социокультурные основания возникновения и утверждения теоцентризма в философии. 2. Основные философско-религиозные проблемы христианской философии. 3. Патристика. Религиозная философия Августина. 4. Схоластика: особенности и этапы, номинализм и реализм. 5. Ф.Аквинский о соотношении веры и разума. 

Контрольная работа № 6. Тема «Философия эпохи Возрождения» 
Вопросы: 1. Мировоззренческие ориентации философии Возрождения. 2. Философские идеи гуманистов. 3. Натурфилософия Ренессанса (Дж. Бруно, Коперник, Г. Галилей). 4. Пантеизм Н. Кузанского. 5. Утопические идеи Т. Мора и Т. Кампанеллы.  В данной теме студент самостоятельно выбирает для подготовки контрольной работы вопрос 2 или 3 (1 и 4 вопросы обязательны). 57 6. Философское содержание Реформации. 

Контрольная работа № 7. Тема «Философия Нового времени» 
Вопросы: 1. Социокультурные условия возникновения философии XVI - XVIII вв. 2. Ф. Бэкон и Р. Декарт — основоположники классической новоевропейской философии. Проблема метода. 3. Рационализм и эмпиризм (сенсуализм) в философских учениях Нового Времени. 4. Философские идеи и идеалы Просвещения. 5. Поворот к антропоцентризму (Дж. Беркли, Д. Юм). 

Контрольная работа № 8. Тема «Классическая немецкая философия» 
Вопросы: 1. Общая характеристика немецкой классической философии. 2. Основные положения теоретической философии И. Канта («что я могу знать»?). 3. «Что я должен делать»? Этика долга И.Канта. 4. Система абсолютного идеализма Г. В. Ф. Гегеля. 5. Диалектический метод в философии Гегеля. 6. Новый облик антропологизма в философии Л. Фейербаха. 

Контрольная работа № 9. Тема «Отечественная философия XI – первой половины 
XIX вв.» 
Вопросы: 1. Формирование самобытной русской философии: этапы, особенности, основная проблематика. 2. Философские идеи П. Я. Чаадаева. 3. Славянофильство (А. С. Хомяков, И. В. Киреевский, К. С. Аксаков) и западничество (В. Я. Белинский, Н. А. Бакунин, А. И, Герцен). 

Контрольная работа № 10. Тема «Философия марксизма и ее судьба» 
Вопросы: 1. Теоретические истоки марксистской философии. 2. Основные идеи философии раннего марксизма: материалистическое понимание истории; концепция отчуждения труда. 3. Человек, его свобода, и условия освобождения («Манифест коммунистической партии»). 4. Диалектические идеи в философии марксизма. 5. Развитие В. И. Лениным марксистской философии на рубеже XIX - XX вв.: учение о материи, диалектика, учение о государстве и революции.

Контрольная работа № 11. Тема «Отечественная философия XIX - XX вв.» 
Вопросы: 1. Философские воззрения Ф. М. Достоевского и Л. Н. Толстого. 2. Философия Всеединства В. С.Соловьева. 3. Русская религиозная антропология (Н. А. Бердяев, Л. Н. Шестов). 4. Философия космизма (П. А. Флоренский, И. Ф. Федоров, В. А. Вернадский, К. Э. Циолковский и др.) 5. Философия русского зарубежья. 

Контрольная работа № 12. Тема «Западная неклассическая философия 
XIX - XX вв.»  
Вопросы: 1. Кризис классического рационализма и поиск новых форм философствования. 2. Постклассика: различие наук о природе и наук о культуре в философии неокантианства. 3. Первый позитивизм: О. Конт и Г.Спенсер. 4. Неопозитивизм и постпозитивизм о проблемах научного познания (от логики науки к истории науки). 5. Иррациональные основания человеческого существования: философия жизни (А. Бергсон, А. Шопенгауэр, Ф. Ницше, В. Дильтей, О. Шпенглер по выбору). 6. Основные идеи философии прагматизма Ч. Пирса и У. Джемса.

Контрольная работа № 13. Тема «Антропологическая проблематика в западной философии XX века » 
 В данной теме студент самостоятельно выбирает четыре  вопроса из пяти. 

Вопросы: 1. «Феномен человека» в учении Т. де Шардена. 2. 3. Фрейд о структуре человеческой психики, роли бессознательного. 3. Понятия коллективного бессознательного, архетипа, социального характера в философии неофрейдизма. 4. Основные проблемы человеческого существования в философии экзистенциализма (Ж.-П. Сартр, А. Камю, М. Хайдеггер, К. Ясперс). 5. Философская антропология, ее основные направления (биологическая, религиозная, культурная). 

Контрольная работа № 14. Тема «Онтологическая проблематика в философии» 
Вопросы: 1. Категория бытия в истории философии. 2. Проблема субстанции в философии. Монистические, дуалистические, плюралистические концепции субстанции. 3. Категория материи в философии. Материя как объективная реальность. Материя и ее атрибуты: движение, пространство, время, отражение. 4. Понятие виртуальной реальности. 5. Феномен бытия человека.

Контрольная работа № 15. Тема «Сознание как философская проблема» 
Вопросы: 1. Проблема сознания в философии. Понятие идеального. 2. Сознание, душа, дух. 3. Структура сознания. Сознание и самосознание. 4. Сознание и язык. 5. Формы общественного сознания: политическое, правовое, нравственное, эстетическое, религиозное и др. (по выбору студента). 
Контрольная работа № 16. Тема «Познание как предмет философского анализа» 
Вопросы: 1. Проблема познания в истории философии. Познание и знание. 2. Рациональное и иррациональное в познании. 3. Типы рациональности (научная, техническая, философская). 4. Понятие интуиции. Чувственная и интеллектуальная интуиция. 5. Специфика научного, художественного, социального познания (по выбору студента). 6. Проблема истины и ее критериев в философии.

Контрольная работа № 17. Тема «Философское понимание человека»
Вопросы: 1. Проблема природы и сущности человека в истории философии. 2. Диалектика бытия индивидуального человека: тело и душа, жизнь и смерть, цель и смысл жизни, судьба и предназначение человека. 3. Понятия личности и индивидуальности. Личность и общество: самоопределение человека, свобода и ответственность личности. 4. Понятие отчуждения человека. Современные формы отчуждения.

Контрольная работа № 18. Тема «Философия культуры» 
Вопросы: 1. Основные концепции культуры в философии. 2. Понятие «цивилизация» в философии. Культура и цивилизация. 3. Характеристика современной цивилизации. 4. Единство и многообразие культур. Диалог культур и кризис европоцентризма. 5. Особенности Восточной и Западной культур. Идеи евразийства. 6. Культура и общество. 7. Человек как творение и творец культуры. 
Контрольная работа № 19. Тема «Основные проблемы социальной философии»
Вопросы: 1. Типологии общества. 2. Общественное производство, его формы, их характеристика. 3. Сферы общественной жизни: экономическая, политическая, правовая, духовная (по выбору студента). 4. Социальная структура общества. Классификация общностей людей. 60 5. Личность и общество: способы взаимодействия. 6. Понятие информационного общества. Информационное общество и общество знаний. 7. Понятие гражданского общества. Гражданское общество и государство. 
Контрольная работа № 20. Тема «Философия истории» 
Вопросы: 1. Закономерное, случайное, стихийное в истории. Специфика исторических законов. 2. Роль личности в истории. 3. Основные модели истории: линейная, циклическая, спиральная, ризомная. 4. Проблема периодизации истории. 5. Проблема смысла и цели исторического процесса. 

Контрольная работа № 21. Тема «Глобальные проблемы современности» 
Вопросы: 1. Проблемы будущего человека и человечества в философии. 2. Происхождение, типы и критерии глобальных проблем. 3. Экологическая, энергетическая, сырьевая и др. проблемы. 4. Пути решения глобальных проблем. 


