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Задания для 2 курса (250а группы)
Все задания должны быть выполнены в полном объеме в соответствии с требованиями и в указанный срок (см. таблицу). В случае затруднения при выполнении задания Вы можете обратиться к преподавателю за консультацией, используя тот способ связи, который указан в таблице. 

Задание № 1.

1. Конспект   раздела 1, 2 учебного пособия : Матвеева И. Ю. Креативный менеджмент в библиотеке: учеб.-практ. пособие / И. Ю. Матвеева. – М.: Литера, 2012. – С.12- 68.

                                             Задание № 2.

Практическая работа № 1. Тема «Профессиограмма современного библиотечного специалиста» (ОПК-5), (4 часа)
Цель работы – изучение требований к профессии библиотечного специалиста; моделирование его профессионального портрета в соответствии с ними. 
Задание и методика выполнения: разработать профессиограмму библиотечного специалиста, включающую: 1) общую характеристику профессии (описание сущности профессии, перечень основных производственных процессов; 2) характеристику требований к личности специалиста профессии (личностных качеств, компетенций, знаний, умений, навыков).

Практическая работа № 2. Тема «Творческие характеристики в профессиограмме библиотечного специалиста» (ПК-17), (4 часа)
	Цель работы – выявление творческих характеристик в профессиограмме библиотечного специалиста. 
	Задание и методика выполнения: задание предполагает продолжение предыдущей практической работы (№1). В скорректированных проектах  профессиограммы библиотечного специалиста необходимо вычленить личностные характеристики, компетенции и умения, носящие творческий характер, опираясь на творческие характеристики библиотечно-библиографической практики.


