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Инструкция для студентов по выполнению задания
Учебный проект «Программа социологического исследования» должен быть выполнен в полном объеме в соответствии с требованиями и в указанный срок (см. таблицу). В случае затруднения при выполнении задания Вы можете обратиться к преподавателю за консультацией, используя тот способ связи, который указан в таблице. Данное задание будет засчитываться в качестве  экзамена. 
Внимание! Подготовленные «Программы …» будут проверяться на объем заимствований. Результат оригинальности менее 70 % будет приравнен к неудовлетворительной оценке за промежуточную аттестацию (экзамен).

Задание (группа 105 НХКМ)
[bookmark: _GoBack]1. Ознакомиться самостоятельно с особенностями социологического метода научного исследования и  подготовить проект программы социологического исследования по теме Вашего магистерского исследования (1 часть «Методологический раздел программы»). Для этого необходимо:
– скачать документы, указанные в таблице в строке 5.
– внимательно ознакомиться с «Методическими указаниями по разработке социологического исследования»
– при необходимости можно обратиться к источнику Рабочая книга социолога / Под общ. ред. и с предисл. Г. В. Осипова. Изд. 5-е. — М.: Книжный дом «ЛИБРОКОМ», 2009. — 480 с. 
– продумать концепцию применения социологического метода исследования в рамках Вашего будущего исследования (впоследствии результат работы может войти в вашу диссертацию или стать основой для научной статьи). 
– открыть «Шаблон …» и начать работать в данном документе наполняя его своим содержанием с учетом методических рекомендаций
– отправить готовый проект программы социологического исследования по электронной почте преподавателю. Назвать файл следующим образом: ПСИ Название Фамилия И., номер группы 

