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Инструкция для студентов по выполнению задания
Все задания должны быть выполнены в полном объеме в соответствии с требованиями и в указанный срок (см. таблицу). В случае затруднения при выполнении задания Вы можете обратиться к преподавателю за консультацией, используя тот способ связи, который указан в таблице.

Задания для 3 курса (310 НХ)
Задание №1.

Подготовить доклад – конспект 4 главы из учебного пособия Э. А. Болодуриной и В. Н. Шульги «История бытования русских народных инструментов».
Задание №2.
Подготовить доклад – конспект X главы из издания: Щуров В. М. Жанры русского музыкального фольклора : учеб. пособие для музыкальных вузов и училищ : в 2-х ч. Ч.1: История, бытование, музыкально-поэтические особенности. – Москва : Музыка, 2007. – 400 с.
Задание №3.

Подготовить доклад – конспект 5-6 главы из издания: Народное музыкальное творчество [Текст] : учеб. / отв. ред. О. Пашина.  – СПб. : Композитор – Санкт - Петербург, 2005.
Задание №4.

Выбрать программу обучения «Музыка» Е. Г. Критской, Г. П. Сергеевой, 
Т. С. Шмагиной; найти уроки, на которых изучаются народные эпические песни. Адаптировать методическую разработку (методические рекомендации) для учителя с использованием изученного музыкального материала. Объяснить его выбор.

Задание №5.

Подготовить доклад и презентацию на тему: Народный календарь. История развития. Структура.
Задание №6.
Подготовить доклад и презентацию на тему: Зимне-весенний цикл народного календаря.

Задание №7.

Подготовить доклад и презентацию на тему: Весенне-летний цикл народного календаря
Задание №8.
Подготовить доклад и презентацию на тему: Осенне-зимний цикл народного календаря
