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Инструкция для студентов по выполнению задания
Все задания должны быть выполнены в полном объеме в соответствии с требованиями и в указанный срок (см. таблицу). В случае затруднения при выполнении задания Вы можете обратиться к преподавателю за консультацией, используя тот способ связи, который указан в таблице. 

Задания для 2 курса (207М)
Задание №1. Освоение опыта создания творческих концепций, выполненных на основе традиций и технологий изобразительного/декоративно-прикладного искусства /художественного проектирования
Содержание задания:
Выполнение задания предполагает посещение сайтов предприятий художественных промыслов, творческих мастерских, выставок и арт-салонов и т.д. с целью выявления актуальных тенденций в создании творческих концепций, основанных на традициях изобразительного / декоративно-прикладного искусства / художественного проектирования для интерьера и с актуальным для сегодняшнего дня их творческим прочтением. 
Итогом выполнения задания является эскизная разработка творческой концепции, которая является апробацией проводимого научного исследования или подборка изображений аналогов для творческой переработки. 

Задание № 2.
Составление списка использованных источников и литературы по теме ВКР.
Содержание задания:
1. Необходимо по теме выпускной квалификационной работе выявить перечень:
– ресурсов информационно-телекоммуникационной сети Интернет, необходимых для подготовки ВКР, особое внимание при этом обратить на научные электронные библиотеки, содержащие полнотекстовые документы;
– библиографических, официальных, справочных изданий;
– профессиональной периодики, которая будет полезна для работы над ВКР.
2. Библиографические описания должны обязательно соответствовать требованиям следующих стандартов: 
- ГОСТ 7.1–2003 Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления; 
- ГОСТ 7.82–2001 Библиографическая запись. Библиографическое описание электронных ресурсов. Общие требования и правила составления; 
- ГОСТ 7.80–2000 Библиографическая запись. Заголовок. Общие требования и правила составления;
- ГОСТ Р 7.0.12–2011 Библиографическая запись. Сокращение слов и словосочетаний на русском языке. Общие требования и правила. 
3. С примерами библиографических описаний документов необходимо ознакомиться на сайте Научной библиотеки ЧГИК в разделе «В помощь самостоятельной работе» (http://server-sp:81/SitePages/samost_rab_stud.aspx).
Результатом выполнения задания должен стать список использованных источников и литературы по теме ВКР.
Задание № 3.
Историографический анализ материалов научного исследования
Содержание задания:
Провести историографический и методологический анализ и синтез для определения степени изученности темы научного исследования и ее актуальности (по теме своей ВКР).
В разделе задания посвященного историографии необходимо представить аннотированный список литературы для ВКР, определить основные подходы и области научной принадлежности представленных источников. 
Результатом историографического анализа должно стать изучение степени разработанности темы в существующих публикациях и формирование списка источников и литературы для  проведения исследования.
